



ВЕСТНИК ПРОФСОЮЗОВ

Ежемесячник. Издаётся с ноября 2001 года
26 апреля 2012 г. • № 4 (128)

Свердловской области

www.fnpr.org

ПЕРВОМАЙ-2012:

В ЗАЩИТУ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!



Федерация профсоюзов Свердловской области поздравляет трудящихся, ветеранов и молодежь с Праздником Весны и Труда, Днем международной солидарности трудящихся – 1 Мая!



Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие уральцы! Поздравляю вас с 1 Мая – праздником Весны и Труда. Для Урала, для Свердловской области – это особый праздник. Праздник человека труда!



Уже 126 лет в этот день миллионы трудящихся по всему земному шару выходят на улицы, чтобы заявить свои права на достойный труд – труд в достойных, безопасных условиях, с достойной оплатой и надежными социальными гарантиями.

Нынешний год ознаменован новыми политическими решениями, связанными с выборами президента России и началом реализации стратегических решений, озвученных во время этой предвыборной кампании. В первую очередь, это заявленный тезис о том, что интересы Человека труда должны быть приоритетом модернизации инновационной экономики России. «Рабочие – становой хребет любой экономики», – заявил Владимир Путин. Прямое и публичное признание государством безусловных заслуг трудящихся, своим трудом приумножающих благосостояние всей страны, должно получить свое дальнейшее развитие и практическое подтверждение в проводимых реформах. В этом и состоит отличительная особенность нынешнего Первомая, который традиционно отмечается в России как государственный Праздник Весны и Труда.

Первомайские демонстрации, в которых участвуют ветераны и молодежь, работники промышленности, сельского хозяйства и бюджетники, – это выражение солидарности требованиям профсоюзов. В этом году во всей Свердловской выдвинут единый лозунг профсоюзов «В защиту Человека труда!». Именно достойный труд российских трудящихся способен стать гарантом наращивания экономического потенциала нашей страны в мировом пространстве.

Приглашаем всех желающих принять участие в первомайском шествии. В Екатеринбурге колонны демонстрантов собираются на ул. Пушкина в 9 час. Митинг на пл. 1905 года начнется в 10.00.

Желаю крепкого здоровья, отличного настроения, новых трудовых свершений, благополучия вам и вашим близким!

Андрей ВЕТЛУЖСКИХ,
председатель ФпСО.

Поздравляя трудовые коллективы, профсоюзные и общественные организации, всех тружеников Свердловской области, хочу сказать – спасибо вам за ваш труд! За вашу любовь к родному краю!

Благодаря вашей работе Свердловская область справилась с экономическим кризисом.

По итогам 2011 г. она вошла в десятку российских лидеров: объем валового регионального продукта превысил 1,2 триллиона рублей, темпы роста заработной платы в Свердловской области превысили среднероссийские, на сегодняшний день она составляет 22,7 тыс. руб. Уровень безработицы сведен к докризисному уровню, количество вакансий превышает число безработных.

Теперь наша задача – сделать так, чтобы каждый житель области ощутил эти позитивные изменения. И не просто ощутил, а почувствовал на своем достатке, на бюджете своей семьи. А для достижения этой цели есть только одно надежное, проверенное временем средство. Это работа! Это честный и ответственный труд – каждого человека на своем рабочем месте. Это сотрудничество профсоюзов, работодателей и власти. Это единство наших устремлений на повышение качества жизни в Свердловской области.

Рост экономики позволил нам направлять больше средств в социальную сферу. В 2012 г. расходы на социальную сферу составят около 75% (более 100 млрд руб.) от общих расходов областного бюджета. Это значит, что уровень жизни в Свердловской области становится выше. И это справедливо: ведь тот кто, хорошо работает, должен и жить хорошо.

Желаю всем жителям Свердловской области крепкого здоровья, счастья, весеннего настроения, успешной реализации всех созидательных начинаний, благополучия! И пусть ваш труд всегда будет востребован, оценен по достоинству, приносит радость и удовлетворение!

Александр МИШАРИН,
губернатор Свердловской области.

► КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ЛУЧШИЕ РАБОТНИКИ – НА ПРИЕМЕ У ГУБЕРНАТОРА

26 апреля впервые в современной истории Свердловской области пройдет губернаторский прием лучших работников региона. Чествование людей труда состоится по инициативе Федерации профсоюзов Свердловской области.

На прием приглашены 160 человек, среди них – токарь, воспитатель детского сада, водитель автобуса, врач, электромеханик, машинист крана, электромонтер, мастер леса, библиотекарь, слесарь-ремонтник, диспетчер гаража, оператор газовой котельной, кондуктор, учитель физики, монтажница, сантехник, старшая медсестра т. д.

«Мы оцениваем этот прием, – говорит председатель ФПСО Андрей Ветлужских, – как очередной шаг наших социальных партнеров – областной власти – в рамках заявленной ранее стратегии «Славим человека труда». Это возрождение уважительного отношения к честному, добросовестному труду, повышение авторитета рабочих профессий. И это была не предвыборная кампания, как считали некоторые, а важная составная часть национальной политики социально-ориентированного государства, системная и непростая работа: необходимо, чтобы в обществе произошла переориентация ценностей, чтобы россияне, особенно молодое поколение понимали, что быть хорошим рабочим, работать добросовестно – это почетно, это заслуживает всеобщего уважения. Вот один только факт: в советское время в России, как одной из республик СССР, людям рабочих профессий выдавалось в 50 раз (!) наград больше, чем в современной России. Профсоюзы инициировали торжественный прием у губернатора в преддверии Первомая – государственного Праздника Весны и Труда. И Александр Мишарин поддержал наше предложение: 26 апреля он будет вручать лучшим работникам области заслуженные награды. Надеемся, что таким образом на Урале будет заложено начало хорошей традиции».

ПОДПИСАНЫ СОГЛАШЕНИЯ С ЖУРНАЛИСТАМИ И ДЕПУТАТАМИ

ФПСО продолжает развивать систему социального партнерства: 11 апреля, на заседании Совета Федерации подписаны сразу два соглашения о сотрудничестве ФПСО – с областными думой и Союзом журналистов.

«У Федерации и раньше действовали соглашения с обеими палатами Законодательного Собрания, – говорит лидер свердловских профсоюзов Андрей Ветлужских. – Оцениваю наше сотрудничество как результативное: по инициативе профсоюзов и поддержке депутатов были приняты несколько законов социальной направленности, в т. ч. о присоединении работодателей к соглашению по регулированию социально-трудовых отношений, по охране труда, организации детского оздоровления и т. д. После объединения нижней и верхней палат мы провели рабочую встречу со спикером облдумы Людмилой Бабушкиной и приняли решение о продолжении совместной работы ФПСО и депутатского корпуса области. Что касается взаимодействия с Союзом журналистов, то ФПСО всегда придерживалась принципа максимальной открытости для прессы. Принципиальная договоренность о необходимости подписания официального документа о сотрудничестве была принята на заседании правления Свердловского творческого союза журналистов. С председателем правления Дмитрием Поляниным в прошлом году мы совместно разработали текст соглашения, и вот, наконец, оно подписано».

АГИТБРИГАДЫ РОССИИ СНОВА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

IV Всероссийский конкурс профсоюзных агитбригад «Профсоюзы – за достойный труд!» состоялся 22 апреля в Екатеринбурге, на площадке международного выставочного центра «Екатеринбург ЭКСПО».

Напомним, что ФПСО выступила в свое время инициатором возрождения профсоюзных агитбригад и начала организовывать региональный конкурс.

Эта идея свердловских профсоюзов была поддержана ФНПР, и в апреле 2009 г. на базе ФПСО впервые в современной истории профдвижения прошел Всероссийский конкурс профсоюзных агитбригад, в котором участвовали 22 команды с разных концов страны.

На конкурс-2012, организаторами которого вновь стали ФНПР и ФПСО, заявилось 27 команд, в т. ч. из Владивостока, Томска, Новосибирска, Тюмени, Перми, Кургана, Челябинска, Миасса, Оренбурга, Орска, Ижевска, Владимира, Тольятти и Самары. «Мероприятие было красочным и увлекательным, – утверждает председатель оргкомитета, заместитель председателя ФПСО Алексей Киселев. – Мы благодарны выставочному центру «Екатеринбург ЭКСПО» за предоставленную площадку. Примечательно, что в этом году в рамках конкурса агитбригад несколько команд решили представить на суд жюри и зрителей свои профсоюзные песни. Возможно, в следующем году это начинание перерастет в самостоятельный конкурс».

(подробности конкурса – в следующем номере «Вестника профсоюзов».)

В ЗАЩИТУ Или чего требуют



Федерация профсоюзов Свердловской области

620075 г. ЕКАТЕРИНБУРГ,
Ул. Р. ЛЮКСЕМБУРГ, д. 34
Тел./факс (343) 371-56-46
www.fnpr.org
e-mail: fpso@mail.ru

ВСЕ - НА ДЕМОНСТРАЦИЮ!

Сегодня политическая система России меняется под влиянием активного рабочего движения. Власть настроена на диалог с гражданским обществом, где базовая сила – массовые и авторитетные профсоюзы.

При участии профсоюзов был создан ОНФ. В основу его Программы народных инициатив легли предложения профсоюзов. Они являются отражением чаяний трудящихся и направлены на совершенствование социально-трудовых отношений, рост благосостояния и комфорт жизни Человека Труда.

Свои предложения профсоюзы оформили также в виде наказов вновь избранному Президенту РФ Владимиру Путину. Самый главный из профсоюзных наказов стал лозунгом Первомай-2012 в Свердловской области: «Достойная жизнь – Человеку Труда!».

1 Мая в России – особая дата с двойным значением: это государственный праздник Весны и Труда и День международной солидарности трудящихся, день коллективных действий профсоюзов за достойную жизнь тех, кто своим добросовестным трудом создает основные богатства страны.

В социальном государстве достойный труд (труд в достойных условиях и с достойной оплатой) является национальной ценностью. Участвуя в первомайских шествиях и митингах под эгидой профсоюзов, миллионы граждан России выдвигают требования в защиту Человека труда.

В феврале президиум ФПСО решил провести первомайские коллективные действия по всему региону с единым лозунгом «В защиту Человека Труда!». В Свердловской области Первомай отметят более чем 50 территориях.

**Митинг в г. Екатеринбурге пройдет на центральной площади 1905 г.
Построение колонн – на ул. Пушкина, в 9.00.
Колонны строятся традиционно по отраслевому признаку.
После митинга – концерт.**

ДАЕШЬ ДОСТОЙНУЮ ЗАРПЛАТУ!

За год средняя з/п по Свердловской области выросла на 16% (в 2011 г. – 22 734 руб.). Но она не достигла своего докризисного уровня покупательной способности и меньше трех прожиточных минимумов трудоспособного населения (в 2011 г. – 7 190 руб.). Население с такими доходами по оценке Всероссийского центра уровня жизни – низкообеспеченное.

Соотношение минимальной и средней зарплат называется индексом Кейтса. Это показатель степени регулирования зарплаты в стране. В промышленно-развитых странах индекс Кейтса – 40-50%. В России он всего лишь – 20%, что говорит об отсутствии механизмов регулирования зарплаты на всех уровнях управления. В Свердловской области МРОТ в 4611 руб. составляет всего 20% средней зарплаты области.

Меньше уровня 1990 г. номинальная средняя з/п в легкой промышленности (на 21%); в лесной, деревообрабатывающей промышленности – на 34, в сельском хозяйстве – на 29%; в строительстве – на 14%, в топливной промышленности – на 22%.

Растут цены на товары и услуги первой необходимости. Расходы на содержание жилья и коммунальные услуги выросли на 15%.

Данные Облстата показали, что:

- удельный вес численности работников, получавших зарплату на уровне и ниже ее среднего показателя по области, – 63,7%;
- удельный вес работников, получавших зарплату ниже 1 прожиточного минимума трудоспособного населения, – 10,6%;
- зарплату, равную 1 фиксированному набору потребительских товаров и услуг, получали 18,2% работников;
- коэффициент фондов вырос с 10,7 до 11,5 раз;
- темпы роста средней зарплате в группе 10% высокооплачиваемых работников были выше, чем в аналогичной по размеру группе низкооплачиваемых работников.

Доля зарплаты в российском валовом внутреннем продукте составляет всего 30%, а в странах Евросоюза и США – 70-75%.

Уже четыре поколения подряд наемный работник в России за аналогичный по интенсивности и квалификации труд получает зарплату в десятки раз меньше, чем в других странах.

Эксперты ООН, опираясь на многочисленные исследования, сделали вывод, что зарплата ниже 3\$ в час не мотивирует работника к производительному труду. Логично, что производительность труда в России меньше на 30%, чем в США, ведь средняя зарплата в нашей стране едва достигает 28% от среднеамериканского показателя.

По-прежнему колоссальна в России разница зарплат между рядовыми работниками и топ-менеджерами. Во всем мире это соотношение составляет в среднем 1:5, у нас – 1:25.

**Профсоюзы требуют достойную зарплату для людей труда.
Поддержки наши требования!**

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА!

За 2011 г. на 27% вырос уровень профессиональной заболеваемости. За год на 9% стало больше тяжелых и смертельных несчастных случаев. В 2011 г. Свердловская область вышла на III место среди регионов России по смертельному травматизму на производстве после Москвы и Республики Татарстан.

В условиях труда, не удовлетворяющих санитарно-гигиеническим нормам, работает каждый четвертый россиянин. Около 50%, занятых в этих условиях, составляют женщины. При этом наиболее высокий уровень занятости женщин в условиях, не удовлетворяющих санитарно-гигиеническим нормам, приходится на детородный возраст 25-44 лет.

Изменение механизмов предоставления льгот и компенсаций за работу во вредных и тяжелых условиях труда, установления профзаболеваний требует пристального, системного контроля со стороны профсоюзов, в т. ч. путем проведения независимой экспертизы условий труда.

**Профсоюзы требуют безопасных условий труда!
Поддержки наши требования!**

ЗА НАДЕЖНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ!

Сложно идут реформы социального, обязательного медицинского страхования, модернизации здравоохранения, системы оздоровления детей.

В сфере защиты социальных гарантий Человека труда перед профсоюзами стоят задачи продолжить борьбу за госгарантии бесплатной медицинской помощи, санаторное лечение работников, восстановление обязательного страхования от безработицы, горячее питание, сохранение доступности оздоровления для детей трудящихся. Профсоюзы считают недопустимым снижение уровня и объемов страхового обеспечения работников.

Медосмотры и догдиспансеризация «вредников» выявили низкие показатели здоровья работников. Необходимо их дообследование и лечение. В Свердловской области растут показатели потерь по «больничным». Наш регион – в числе лидеров в России по уровню заболеваемости социально-значимыми заболеваниями (туберкулезом, ВИЧ, гипертонической болезнью и др.). За 2011 г. выросли показатели общей смертности населения, остается высокой смертность в трудоспособном возрасте.

Отмечается тенденция к снижению численности детей, оздоровленных за городом. Не выделяются бюджетные средства на укрепление материальной базы оздоровительных лагерей и их развитие.

Пенсии в России до сих пор не достигли 40% утраченного заработка, как во всем цивилизованном мире. Несмотря на повышение пенсий, основная часть наших пенсионеров по-прежнему живет ниже черты бедности.

**Профсоюзы выступают за оздоровление трудящихся,
рост пенсий и против повышения пенсионного возраста!
Поддержки наши требования!**

ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!

профсоюзы 1 Мая

НЕТ ДЕМПИНГУ РАБОЧЕЙ СИЛЫ!

Сегодня недобросовестный бизнес уходит от социальной ответственности перед российскими работниками, нанимая дешевую иностранную рабочую силу. Работодатели жестко сопротивляются введению обязательной для всех мигрантов минимальной зарплаты в отрасли.

Вот почему необходимо выдавать квоты на трудовых мигрантов только при наличии на предприятии подходящих и для россиян зарплаты и соцпакета. Лишь так можно обеспечить приоритетное трудоустройство россиян и отсеять работодателей, применяющих дешевый и бесправный труд. Процесс квотирования должен находиться под контролем профсоюзов и стимулировать трудовых мигрантов к вступлению в наши профсоюзы для защиты своих прав.

Профсоюзы требуют контроля за квотами на трудовых мигрантов! Поддержи наши требования!

ЗА НАШИ ОБРАЗОВАНИЕ И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ!

Неоднозначна ситуация с доходами бюджетников, для которых государство – единственный работодатель. Россия не станет мировым лидером с высокотехнологичной экономикой без инновационного развития образования и здравоохранения, интеллектуального и культурного потенциала России и неразрывно связанным с этим ростом благосостояния самих врачей и учителей. Требуется серьезное увеличение расходов на образование – до 8-10% от ВВП. Для бюджетников необходимы государственный стандарт социальных гарантий обеспечения прав на безопасные и здоровые условия труда, бесплатное медицинское обслуживание и лечение профзаболеваний, санаторно-курортное оздоровление и достойное пенсионное обеспечение, предоставление жилья через целевые программы.

Профсоюзы выступают за рост благосостояния бюджетников! Поддержи наши требования!

ЗА МОЛОДЕЖЬ - БУДУЩЕЕ РОССИИ!

Первое рабочее место для молодежи по-прежнему – за рамками государственных гарантий. 1/3 российских безработных – молодые люди до 35 лет.

Скучным остается соцпакет молодого работника. Необходимо увеличить субсидии из областного бюджета на жилье для молодых семей и открывать больше детсадов. Надо на предприятиях активнее реализовывать молодежные разделы колдоговоров, проводить мероприятия по профориентации и повышению квалификации молодежи. Требуется принять областной закон о молодежи.

Профсоюзы борются за права работающей и студенческой молодежи! Поддержи наши требования!

ПЕРВОМАЙСКИЕ ЛОЗУНГИ ПРОФСОЮЗОВ

1 Мая – День солидарности трудящихся!
 Даешь строительство справедливости!
 Социальная справедливость – залог успешного развития страны!
 Профсоюз – главный защитник Человека Труда!
 Сильные профсоюзы – справедливое общество!
 Сильные профсоюзы – сильная Россия!
 Человеку Труда – достойное рабочее место и достойную зарплату!
 Качественному труду – достойная зарплата!
 Человеку Труда – уважение и почет!
 НЕТ – экономике дешевого работника!
 Да – инновационной экономике с человеческим лицом!
 Низкая зарплата Человека Труда – тормоз модернизации экономики.
 Модернизация – не самоцель, а средство обеспечения благосостояния народа!
 Трудовые ресурсы – основа модернизации экономики!
 Нет роста зарплаты – нет производительность труда!
 Рост зарплаты – рост экономики!
 Росту зарплаты – гарантию закона!
 Доходам россиян – реальный рост!
 НЕТ – росту тарифов и цен! ДА – росту зарплат, пенсий и пособий!
 Поднять уровень жизни, а не цены и тарифы!
 Росту тарифов и цен – опережающий рост пенсий и пособий!
 НЕТ – инфляции! ДА – индексации!
 В благосостоянии трудящихся – будущее экономики страны!
 Растут цены – должна расти и зарплата!
 Рост зарплаты с сохранением ее покупательной способности!
 Доходы от богатств России – на благо всех россиян!
 Работающий человек не должен быть бедным!
 МРОТ – на уровень прожиточного минимума!
 Образование и здравоохранение – задачи государства!
 Госстандарт – социальным гарантиям бюджетников!
 Достойная зарплата врачам – внимание к нашему здоровью!

Достойная зарплата учителям – грамотность будущего поколения!
 Условиям труда – объективную оценку и строгий контроль!
 Достойный труд – безопасный труд!
 Охрана труда – залог демографического развития!
 Безопасные и здоровые рабочие места – сделаем достойный труд реальностью!
 Социальные гарантии – неотъемлемые условия достойного труда!
 Даешь ратификацию Конвенции 102 МОТ!
 Нет урезанию социальных гарантий!
 Нет снижению оплат по больничным листкам!
 Детям право на отдых и оздоровление!
 Социальному государству – социальную политику!
 Работодателю – социальную ответственность!
 Сохранить для рядовых граждан доступное жилье и медицинское обслуживание!
 Сохраним доступность детского отдыха!
 Социальные реформы – с учетом позиции профсоюзов!
 За справедливые пенсии – рассчитанные по трудовому вкладу!
 Достойная зарплата – достойная старость!
 Минимальные пенсии – на уровень прожиточного минимума!
 Нам нужны достойные пенсии, а не пособия по безработице!
 Трудовые пенсии – на уровень не ниже 40% достойной заработной платы!
 Нет повышению пенсионного возраста!
 Нет планам отмены квот на трудовых мигрантов!
 Рабочие места нелегальных трудовых мигрантов – нашим работникам!
 Квоты трудовых мигрантов – под контроль профсоюзов!
 1 Мая – праздник Весны и Труда, обновления, молодости, надежд, начинаний!
 Молодежи – рабочие места!
 Вузовской молодежи – гарантии первого рабочего места!
 Господдержку – молодым предпринимателям!
 Бедная молодежь – государство без будущего.

ЗАДАЧИ ФНПР в современных условиях

18 апреля Генсовет ФНПР назвал главной задачей профсоюзов в современных условиях – борьбу за выполнение Программы народных инициатив ОНФ.

Для этого необходимо добиваться, в т. ч. в рамках Первомая:

- создания Министерства труда;
- запрета использования механизмов заемного труда;
- перехода к установлению МРОТ на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения с дальнейшим его увеличением темпами выше инфляции;
- усиления ответственности работодателей за нарушение прав профсоюзов.

Из доклада председателя ФНПР Михаила Шмакова на Генсовете:

«...у нас с вами – тоже особая миссия: хранить единство, множить солидарность во имя достижения справедливости. Поэтому 1 Мая принципиально важно показать нашу решимость и способность удержать победу. Различные политические силы, несомненно, попытаются перетянуть май на себя. Значит, наша манифестация должна быть самой многочисленной... Да, сегодня Путин испытывает влияние со стороны громадного числа действующих сил. На него упорно давят с либеральной стороны политического спектра, что мы, собственно, и наблюдаем. Этому давлению мы должны противопоставить свою силу – силу объединенного многомиллионного профсоюзного движения России.

Поэтому на Первомайской акции вновь должны прозвучать наши требования, отраженные в программе избранного президента:

- повышение государственных гарантий по оплате труда;
- кардинальное повышение оплаты труда работников организаций бюджетной сферы;
- формирование высококвалифицированного ядра рабочего класса;
- уважение к труду, повышение престижа рабочих профессий;
- создание 25 млн. новых высокотехнологичных достойных рабочих мест;
- реальное расширение участия работников в управлении организацией (причем мы с вами понимаем, что это может быть только через профессиональные союзы, всё остальное от лукавого);
- расширение сферы действия коллективных договоров и соглашений.

Демонстрация, манифестация есть акты политические, акты громкого заявления своих позиции и требований. Первомай – это не ритуальная профсоюзная пасха и не празднество: либо нас активно начнут списывать со счетов, либо мы демонстрируем силу нашей организации, силу, которая никуда не ушла, не демобилизовалась, а продолжает действовать. И так будет всегда!».

28 АПРЕЛЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

28 апреля – Всемирный день охраны труда. Накануне, 27 апреля Федерация профсоюзов Свердловской области совместно с Государственной инспекцией труда проводит областное совещание «Безопасные условия труда как составляющая зеленой экономики».



В России Всемирный день охраны труда отмечается с 2003 г. А в Свердловской области по инициативе профсоюзов – с 2006 г. «Собственно, это не однодневная акция как таковая, – говорит главный технический инспектор Федерации профсоюзов Свердловской области Рэстам Бикметов. – Это целая международная кампания по продвижению идей безопасного и достойного труда. Необходимо привлекать внимание общества к вопросам профилактики несчастных случаев и профессиональных заболеваний. Мы напоминаем людям: нет ничего более ценного, чем жизнь. Нет ничего более очевидного и неопровержимого для человечества, чем право на жизнь. Большая часть населения мира проводит более трети сознательной жизни на рабочем месте, и если в это время человек подвергается опасности, то пропадает основа для производительной занятости и социально-экономического развития».

В нынешнем году Международная организация труда (МОТ) проводит Всемирный день охраны труда под лозунгом «Продвижение охраны труда в зеленой экономике»: так называемая зеленая экономика стала символом более устойчивой экономики и общества, стремящегося сохранить окружающую среду для будущих поколений. «Переход к зеленой экономике», создающей зеленые рабочие места, и озеленяющей про-

мышленности, производственным процессам, стал ключевым элементом на пути к достижению экологически устойчивого экономического и социального развития, – утверждают эксперты МОТ. – Однако технологии, применяемые на некоторых «зеленых» рабочих местах, могут защищать окружающую среду, но не быть безопасными».

«В рамках Всемирного дня охраны труда ФПСО предлагает провести различные мероприятия с участием трех сторон социального партнерства – бизнеса, власти и профсоюзов, – акцентирует внимание профактива Рэстам Бикметов. – В частности, речь идет об анкетировании работников, результаты которого стоит рассмотреть совместно с работодателями. Надо выработать обращения к руководителям органов го-

сударственной власти и объединениям работодателей по улучшению условий и охране труда, провести тематические конференции, специализированные выставки. Информирование является очень серьезным направлением работы в сфере профилактики несчастных случаев на производстве. Ведь они не происходят без причины и очень часто являются результатом «человеческого фактора». Как показывает анализ, большинство несчастных случаев можно избежать: чаще всего они происходят из-за того, что работник или работодатель случайно или сознательно нарушают установленные правила».

Документы по дню охраны труда размещены на сайте ФПСО www.fnpr.org в разделе «За безопасный труд».

Елизавета ВАДИМОВА.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

По оценкам МОТ, каждый день в мире в среднем около 5000 человек умирают в результате несчастных случаев и заболеваемости на производстве. Суммарно за год происходит от 2 до 2,3 млн. случаев производственно обусловленной смертности. Из них – около 350 000 несчастные случаи со смертельным исходом и около 1,7-2 млн. смертей, обусловленных заболеваниями, связанными с работой. Ежегодно работники отсутствуют на рабочем месте в течение более 3 дней, это означает примерно 270 млн. несчастных случаев на производстве и около 160 млн. случаев болезней без смертельного исхода.

РАЗГОВОР ПОЛПРЕДА СО СТУДЕНТАМИ

4 апреля лидеры профсоюзных организаций преподавателей и студентов свердловских вузов встретились с полномочным представителем президента в Уральском федеральном округе Евгением Куйвашевым.

Председатель ФПСО Андрей Ветлужских, говоря о прошедшей встрече, заметил: «В последнее время полпред достаточно часто встречался с профактивом округа, но с вузовскими профсоюзами это произошло впервые. Такая встреча важна для обеих сторон, что подтвердил живой и заинтересованный характер диалога, затронувший широкий спектр наболевших вопросов: от стипендии студентов и зарплата преподавателей до обеспечения их жильем, в т. ч. общежитиями, а также оздоровления, содержания вузовских профилакториев, работы стройотрядов, подготовки волонтеров на чемпионат мира в 1918 г. в Екатеринбурге. Примечательно, что полпред протокольно обозначил четкие задачи различного уровня власти и определил время следующей встречи в августе 2012 г., когда будет проверен ход решения поставленных вопросов».

По мнению Андрея Ветлужских, эта встреча еще раз показала, что профсоюзы четко выражают интересы студентов и вузовских преподавателей, последовательно ставят и решают самые актуальные проблемы.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ РАСТЕТ

Сразу несколько отделений межрегионального общественно-политического движения «В ЗАЩИТУ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!» было создано в регионах Большого Урала.

Напомним, что первое учредительное собрание прошло в Свердловской области: 26 марта в Екатеринбурге 100 делегатов от 30 предприятий и организаций учредили региональное отделение движения, выбрали органы управления и определили основные задачи. «29 марта аналогичное собрание состоялось в Тюмени, – говорит сопредседатель движения «В ЗАЩИТУ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!» Андрей Ветлужских. – 30 марта свои отделения появились в Кургане и Челябинске, 31 марта – в Перми. 5 апреля учредительное собрание прошло на Ямале, в Салехарде, а 13 апреля – в Ханты-Мансийске».

В Челябинске региональный Совет движения возглавил начальник участка сварочного цеха ЧТЗ «Уралтрак» Владимир Дружков. В Тюмени – старший мастер бетоносмесительного цеха «Тюменской домостроительной компании» Андрей Коптяев. Три сопредседателя избраны в Перми: и. о. заместителя службы ТБ и НТ «Нейлон» Родион Кулаков, профлидер пермской молодежи Александр Тюлькин, замгендиректора Пермского порохового завода Олег Сухоруков. В Кургане председателем регионального Совета стала управляющая делами ООО «НК-Курган-прибор» Наталья Лысенкова.

ПРОФСОЮЗЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН»

10 апреля состоялась конференция Общенационального правозащитного союза «Человек и закон», на которой были вновь избраны органы управления этой общественной организации. Андрей Ветлужских утвержден председателем комиссии по социальным и трудовым правам и руководителем регионального отделения.

«Человек и закон» был создан 5 лет назад. Перед его участниками ставится цель формирования новой идеологии, культуры защиты прав и свобод человека для усиления влияния правозащитного движения на государственную политику и общественное мнение.

Возглавил «Человек и закон» заместитель секретаря Общественной палаты РФ Владислав Гриб. Во главе комиссии по правам граждан на квалифицированную юридическую помощь встал вице-президент Меж-

дународного Союза адвокатов Генри Резник. Председателем комиссии по свободе слова и печати избран Николай Сванидзе.

В работе конференции участвовали известные специалисты в области правозащиты. Выступающие отмечали необходимость активной просветительской работы.

В свою очередь председатель ФПСО Андрей Ветлужских дал свою оценку союзу «Человек и закон»: «Я считаю важной его активную работу как на территории всей страны, так и в нашем регионе. Уверен, что широкое привлечение адвокатского, юридического сообщества, в т. ч. на волонтерской основе, к защите трудящихся, их прав, социальных гарантий, к экспертизе российских и региональных законов в интересах человека труда – нужное дело, и в этом аспекте мы, профсоюзы, готовы поддерживать деятельность такой общественной организации».

ПРИДНЕСТРОВЬЕ – ТЕПЕРЬ С НАМИ

20 апреля ФПСО подписала соглашение с Федерацией профсоюзов Приднестровья о сотрудничестве.

Профсоюзы Свердловской области и Приднестровья намерены взаимодействовать в сфере защиты прав и помощи трудящимся мигрантам, зарплате, охране труда, социального партнерства, дальнейшем развитии и укреплении международного профсоюзного движения.

«Мы обсудили возможности нашего сотрудничества в плане активного информационного обмена, обмена наработанным опытом, – рассказывает лидер свердловских профсоюзов Андрей Ветлужских. – Примечательно, что подписание соглашения с нами приднестровские профсоюзы рассматривают в едином контексте общероссийского «прорыва блокады», имея виду, в т. ч. недавние визиты туда вице-преьера Дмитрия Рогозина, министра обороны Анатолия Сердюкова, возобновления полноценного железнодорожного сообщения с республикой и т. д.»

По данным приднестровских профсоюзов, примерно треть работоспособного населения выехала из республики на заработки, в основном, на российский рынок труда.

«По оценкам представителей Международной организации труда, сегодня Россия – вторая после США страна по количеству привлекаемой иностранной рабочей силы, – говорит Андрей Ветлужских. – В свою очередь, Свердловская область – примерно третий регион России, где больше всего трудовых мигрантов. Эти факты свидетельствуют об актуальности принимаемых свердловскими профсоюзами мер по укреплению взаимосвязи со странами, являющимися для нашего региона поставщиками иностранной рабочей силы. Что касается Приднестровья, то многие его жители вообще имеют российские паспорта и фактически являются не трудовыми мигрантами, а нашими соотечественниками».

Напомним, что в марте прошлого года ФПСО подписала соглашение о сотрудничестве с Конфедерацией профсоюзов Азербайджанской республики. Кроме того, в рамках международного сотрудничества и солидарности трудящихся разных стран уже несколько лет действуют соглашения свердловских профсоюзов с профсоюзами Италии, Германии и т. д.

В мае текущего года планируется подписание аналогичного соглашения Федерации профсоюзов Свердловской области с национальным объединением профсоюзов республики Кыргызстан.

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ
АГЕНТСТВО

Профессионал

Реклама и PR

Вся полиграфия

Связи со СМИ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ PR
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

pr-profi@bk.ru
Тел. 378-65-70